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Όλες τις Περιφερειακές & Ειδικές 
Περιφερειακές Υπηρεσίες ΥΠΠΟ
ΚΟΙΝ.:
1. ΓΔΑΠΚ
2. ΓΔΑΜΤΕ
3. ΓΔΣΠ

ΘΕΜΑ: Παροχή οδηγιών σχετικά με την διαχείριση και διαβίβαση παραστατικών παγίων 
δαπανών προς έλεγχο και εκκαθάριση.
ΣΧΕΤ.: 

1. Η υπ΄αρ. 343837/15-07-2022 εγκύκλιος της Γενικής Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών
2. Το υπ΄αρ. 123711/21-03-2024 έγγραφο της Δ/νσης Προμηθειών και Υποδομών

Σε συνέχεια των ανωτέρω σχετικών και στο πλαίσιο άσκησης των αρμοδιοτήτων του Τμήματος 
Διαχείρισης Παγίων Δαπανών, όπως αυτό προβλέπεται στο π.δ. 32 (91/Α΄/9-5-2022) 
Τροποποίηση του π.δ. 4/2018 «Οργανισμός Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού», σε 
συνεργασία με την Δ/νση Οικονομικής Διαχείρισης, Μισθοδοσίας και Λοιπών Αμοιβών, βάσει του 
ισχύοντος θεσμικού πλαισίου δαπανών, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

 Κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο έχουν διαβιβαστεί προς εκκαθάριση και πληρωμή, το 
σύνολο των λογαριασμών που έχετε αποστείλει στην Υπηρεσία μας και κατά συνέπεια 
εξυπηρετούνται οι τρέχοντες λογαριασμοί. Λαμβάνοντας τα παραστατικά ύδρευσης και 
φυσικού αερίου τα οποία μας αποστέλλετε, διαπιστώνεται ότι στην συντριπτική 
πλειοψηφία τους εξακολουθούν να εμφανίζουν ανεξόφλητα υπόλοιπα και σε πολλές 
περιπτώσεις αυτά τα ποσά να βαρύνονται με τόκους υπερημερίας. 
Προκειμένου η Υπηρεσία μας να ελέγχει και να διαβιβάζει προς εκκαθάριση και πληρωμή 
τα παραστατικά ύδρευσης και φυσικού αερίου που ενσωματώνουν ανεξόφλητα υπόλοιπα, 
λαμβάνοντας υπόψη τους τόκους υπερημερίας, ως οφείλει βάση της Οδηγίας 2011/7/ΕΕ 
όπως αυτή ενσωματώθηκε στην ελληνική Νομοθεσία (ν.4152/2013, άρθρο πρώτο, 
παράγραφος Ζ), εφεξής είναι απαραίτητο οι Υπηρεσίες σας να λάβουν υπόψη τους τα 
παρακάτω:
α)  Τα ανεξόφλητα ποσά ενδέχεται να οφείλονται σε έλλειψη ορθής ενημέρωσης και 
συμψηφισμού τους από τις εταιρείες ύδρευσης και φυσικού αερίου. Στα πλαίσια της 
ορθής δημοσιονομικής διαχείρισης και αποφυγής δημιουργίας ανεξόφλητων οφειλών, 
είναι απαραίτητο η Υπηρεσία σας να επικοινωνεί με οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο αυτή 
κρίνει με τις εταιρείες ύδρευσης και φυσικού αερίου, προκειμένου να διασφαλίζεται η 
καταχώρηση των πληρωμών από αυτές. Συνεπώς καθίσταται απαραίτητος ο έλεγχος από 
πλευράς σας των υπολοίπων που εμφανίζονται ως ανεξόφλητα από την στιγμή που οι 
διαβιβάσεις προς εξόφληση των λογαριασμών που μας αποστέλλετε κοινοποιούνται τόσο 
σε εσάς όσο και στις εταιρείες ύδρευσης και φυσικού αερίου. 



β) Μόλις ολοκληρωθεί από τις Υπηρεσίες σας και σε συνεργασία με τις κατά τόπους 
εταιρείες ύδρευσης και φυσικού αερίου η διασταύρωση οφειλών και πληρωμών και 
εφόσον συνεχίζουν να εμφανίζονται ανεξόφλητα υπόλοιπα που βαρύνονται με τόκους 
υπερημερίας, τότε είναι απαραίτητη η προσκόμιση βεβαίωσης που θα αναγράφει τα 
στοιχεία εκείνων των παραστατικών που δημιουργούν τους τόκους υπερημερίας, ως 
συμπληρωματικό δικαιολογητικό της διαβίβασης των δικαιολογητικών της εκάστοτε 
δαπάνης. Τονίζεται ότι χωρίς την ύπαρξη της βεβαίωσης αυτής, η Υπηρεσία μας δεν θα 
παραλαμβάνει λογαριασμούς που βαρύνονται με τόκους υπερημερίας, στο πλαίσιο 
μέριμνας για την αποφυγή συσσώρευσης οφειλών (π.δ. 32/2022).   

 Οι καταχωρήσεις των παραστατικών παγίων δαπανών πραγματοποιούνται στην εφαρμογή 
«Πρόγραμμα Δράσης», η οποία ουσιαστικά αποτελεί την επίσημη λογιστική εφαρμογή 
του φορέα μας. Τα στοιχεία που καταχωρούνται σε αυτή αποστέλλονται και στην ΑΑΔΕ, το 
οποίο σημαίνει ότι θα πρέπει να εισάγονται με συνέπεια και ακρίβεια. Σε ορισμένες 
περιπτώσεις ωστόσο, παρατηρούνται διπλές καταχωρήσεις του ίδιου παραστατικού, 
αλλοιώνοντας τα επίσημα στοιχεία του φορέα και δημιουργώντας κίνδυνο διπλής 
πληρωμής ενός παραστατικού. Κατά συνέπεια, η καταχώρηση παραστατικών στο 
Πρόγραμμα Δράσης θα πρέπει να γίνεται ορθά και να μην παραβλέπονται σε καμία 
περίπτωση τα προειδοποιητικά μηνύματα του συστήματος για ύπαρξη ήδη 
καταχωρημένου όμοιου παραστατικού. Σε κάθε περίπτωση η εκάστοτε Υπηρεσία φέρει 
την ευθύνη για την ορθότητα και νομιμότητα των στοιχείων που καταχωρεί στην 
εφαρμογή «Πρόγραμμα Δράσης» και υποχρεούται στην μέριμνα για την αποφυγή 
αποστολής προς πληρωμή παραστατικών που έχουν ήδη εξοφληθεί και κατά συνέπεια 
βλάβης του Δημοσίου. 

 Σε αρκετές περιπτώσεις διαπιστώνεται σημαντική καθυστέρηση στην διαβίβαση των 
λογαριασμών παγίων δαπανών από τις Υπηρεσίες σας, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται 
επιπρόσθετα ανεξόφλητα ποσά τα οποία δημιουργούν τόκους υπερημερίας. Για τον λόγο 
αυτό, οι Υπηρεσίες σας υποχρεούνται να διαβιβάζουν το αργότερο εντός δεκαπέντε (15) 
ημερών τα παραστατικά παγίων δαπανών τους συνοδευόμενα από τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά τους. 

Παρακαλούμε για την αυστηρή τήρηση των προαναφερομένων προκειμένου να επιτευχθεί η 
επιτάχυνση των διαδικασιών ελέγχου, εκκαθάρισης και πληρωμής των δαπανών και η αποφυγή 
σώρευσης ληξιπρόθεσμων οφειλών. Οι Προϊστάμενοι των υπηρεσιών να ενημερώσουν άμεσα 
τους υπαλλήλους που χειρίζονται παραστατικά παγίων δαπανών. 

Παραμένουμε στην διάθεση σας για όποια σχετική διευκρίνιση. 

Η παρούσα εγκύκλιος αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΥΠΠΟ και θα είναι προσβάσιμη 
διαδικτυακά από όλες τις υπηρεσίες/φορείς του στο σύνδεσμο: 
https://www.culture.gov.gr/el/ministry/SitePages/law_egkyklioi_odigies.aspx
                                       
                                                                                                   Ο Προϊστάμενος της Γενικής Διεύθυνσης 

                                                                                                Βασίλειος Συμεωνίδης



Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Πολιτισμού
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
4. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
5. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Σύγχρονου Πολιτισμού
6. Γραφείο Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών


	ADA: 
	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: Ημ/νία Αποστολής: 07/03/2025

Αθήνα, 05/03/2025

Α. Π.: Εισερχ. 95363
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2025-03-07T08:35:06+0000
	Not specified


		2025-03-07T08:35:20+0000
	Not specified




